

## Semnal de alarma tras de Donalam: Pentru a evita colapsul, industria siderurgica româneasca are nevoie de intervenția imediata a statului

**Compania Donalam, membra a Grupului AFV Beltrame, unul din liderii europeni în producția de oțeluri speciale și oțel beton, proprietarul combinatelor siderurgice din Calarași și Târgoviște, trage un semnal de alarma autoritaților referitor la situația industriei oțelului, care traverseaza cea mai grea perioada din ultimele decenii, confruntându-se cu provocari care pun în pericol supraviețuirea producătorilor locali.**

Importurile masive de oțel ieftin din afara UE (Turcia, China, Egipt și statele Maghreb) au explodat cu 27% în ultimul an, sufocând producătorii europeni, care sunt obligați sa respecte standarde stricte de mediu și sa suporte costuri de producție mult mai ridicate. În timp ce Uniunea Europeana asista pasiva la prabușirea industriei siderurgice, alte țari, inclusiv Statele Unite și Chinaș își protejeaza producătorii prin masuri concrete. De exemplu, noile tarife de 25% impuse de Donald Trump pentru importurile de oțel, fara excepții sau scutiri, demonstreaza o abordare strategica pentru apararea economiei interne.

UE, în schimb, ramâne vulnerabila, fara politici de protecție comparabile, expunându-și industria la concurența neloiala și dumping masiv. Fara acțiuni urgente, Europa risca sa devina dependenta de importurile din afara blocului comunitar, în detrimentul propriilor producatori.

Consumatorii industriali din România platesc cele mai mari prețuri finale la energie electrica din UE, un adevarat handicap competitiv. În ianuarie, prețul final al energiei platit de un consumator industrial a fost de 139 €/MWh, în timp ce în Italia a fost 71€/MWh, în Franța - 56 €/MWh, iar în Bulgaria a fost plafonat la 108€/MWh. În contextul în care în România, la mijlocul lunii februarie se constata o creștere dramatica doar a prețului spot al energiei active la aprox 200€/MWh, devine clara necesitatea implementarii de urgența a unei scheme de ajutor de stat solida, capabila sa protejeze real industria în fața exploziei prețurilor la energie. "Subliniem faptul ca România este singura țara din UE în care aceasta susținere din partea statului nu exista. De asemenea, razboiul din Ucraina și instabilitatea globala au dus la o creștere dramatica a costurilor pentru materii prime și la blocaje în lanțurile de aprovizionare, afectând grav producția", se arata în comunicatul primit la redacție.

Absurditatea atinge un nou nivel: România exporta anual cantități uriașe de fier vechi catre țari non-UE, pentru a importa apoi produse finite fabricate din același material, la preț de dumping.

### **Investiții de milioane pentru oțel românesc**

În ciuda contextului de piața ostil, Donalam își menține obiectivele strategice pe termen lung pentru România, bazate pe investiții în modernizarea echipamentelor și creșterea eficienței proceselor de producție din cele doua unitați de producție, în vederea asigurarii continuității aprovizionarii pieței cu aceasta resursa esențiala tuturor proiectelor de dezvoltare ale României – oțelul. Cu toate ca înregistreaza pierderi financiare, Donalam a investit doar în anul 2024, din resurse proprii, aproximativ 20 de milioane de euro, din care 16 milioane de euro în combinatul de la Târgoviște – singurul producator național de oțel beton, și 4 milioane de euro în unitatea de producție oțeluri speciale din Calarași.

„Chiar daca înregistram pierderi financiare, noi nu renunțam la investițiile propuse. Acestea sunt o dovada clara a angajamentului nostru de a transforma Donalam într-un producator de referința în Europa, atât pe segmentul oțelurilor speciale, cât și al oțelului beton”, afirma Carlo Beltrame, CEO Donalam.

### **Sprijinul și protecția statului, esențiale pentru viitorul industriei siderurgice**

Pentru a face față provocărilor actuale, industria siderurgică din România are nevoie de măsuri urgente care să asigure competitivitatea și sustenabilitatea pe termen lung, similare celor adoptate de alte state europene (Italia, Slovacia, Suedia, Republica Ceha, Franța, Germania, Elveția).

„Ceea ce dorim să subliniem, însă, este că industria grea are nevoie de protecție și de sprijin real și imediat din partea statului pentru a rămâne competitivă. Avem nevoie de un cadru legislativ clar, de măsuri pentru reducerea costurilor energetice și de o strategie industrială coerentă, bazată pe scheme de ajutor de stat pentru investiții, așa cum se întâmplă în alte state europene. Trebuie găsite soluții pentru limitarea accesului pe piața românească a produselor din oțel la preț de dumping. Fără aceste măsuri concrete, România risca să piardă un sector strategic, afectând zeci de mii de locuri de muncă și stabilitatea economică”, avertizează Carlo Beltrame.

#### Despre AFV Beltrame Group

Fondat în 1896 în Italia, Grupul AFV Beltrame este astăzi unul dintre cei mai mari producători de bare de oțel și oțeluri speciale din Europa. Grupul are 7 fabrici în Italia, Franța, Elveția și România, 2900 de angajați, peste 3 milioane de tone de oțel capacitatea anuală de producție, și activități comerciale în peste 40 de țări. În noiembrie 2022, Grupul AFV Beltrame a lansat Chalibria, oțel certificat neutru din punct de vedere al emisiilor de carbon, aliniindu-se cu directivele Pactului Verde european. Grupul rămâne dedicat eforturilor privind atingerea neutralității climatice, având ca obiectiv strategic reducerea cu 40% a emisiilor până în 2030, comparativ cu nivelurile din 2015. În 2024, AFV Beltrame Group a fost distins cu mai multe premii pentru sustenabilitate. Printre acestea: includerea în topul 2024 Climate Leaders al Financial Times și premiul SMAU 2024 Innovation Award pentru oțelul Chalibria. Broșura „Pathways to Decarbonization: Strategies and Insights 2024”, lansată recent, prezintă realizările Planului de Decarbonizare al grupului.

#### Despre Donalam

Filiala din România a Grupului AFV Beltrame, Donalam SRL, dispune de două unități de producție: una în Calarași, cu peste 15 ani de activitate în producția de bare de oțel laminate la cald și, începând cu februarie 2022, fabrica din Târgoviște - unde, în iunie 2022, a reînceput producția de oțel beton. Compania are planuri majore de investiții în modernizare și re tehnologizare.